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1.    A NEMZETI ÉRTÉK MEGNEVEZÉSE:  

Kondorfa Szent Lukács tiszteletére szentelt temploma 
 
2.    AZ ÉRTÉKTÁRBA TÖRTÉNŐ FELVÉTELT JÓVÁHAGYÓ 
HATÁROZAT SZÁMA: 2/2025. (VI.03.)  

  
3.    A NEMZETI ÉRTÉK SZAKTERÜLETI KATEGÓRIÁK SZERINTI 

BESOROLÁSA: épített környezet  
 
4.    A NEMZETI ÉRTÉK FELLELHETŐSÉGÉNEK HELYE:   

9943  Kondorfa Alvég Utca 126., 
Templomunk Kondorfa, Alvég keleti végén a dombtetőn található meg. 

 

5.    Értéktár megnevezése, amelybe a nemzeti érték felvételét 
kezdeményezik: 

 
o települési o tájegységi o ágazati 
 
  amely értéktár neve: KONDORFA TELEPÜLÉSI  ÉRTÉKTÁR 
 

6.    A NEMZETI ÉRTÉK BEMUTATÁSA: 
 

Kondorfa kegyúri tisztét – mivel a falu szentgotthárdi ciszterci rend uradalmához tartozott – 

a ciszterci szerzetesrend látta el. Ennélfogva a templom megépítése, fenntartása, valamint a 

szentmisék biztosítása ősidők óta a rend feladatához tartozott. 

Az épület középkori létezéséről nincs hiteles forrásunk, de nagyon valószínű annak létezése. 

Középkorinak tarthatjuk a templom falának nyugati kapuja mellett lévő oszlopba beépített 

szenteltvíztartót, bár nem kizárt, hogy azt más épületből vagy akár más faluból is áthozhatták. 

A kondorfai Szent Lukács tiszteletére épült templom létezésére vonatkozó első ismert írott 

forrásunk egy 1690-ből származó urbáriumból való, amely a Kanizsai Kerület falvait írta össze. 

Később, 1698-ban Kazó István vasvári prépost vizsgálta meg a templomot, amelyet akkor mint önálló 

plébániát írt össze. A vizitáció szerint volt idő, amikor a templom a faluban volt, ekkor azonban annak 

keleti végén állt. Szent Lukács tiszteletére szentelték fel, „régi katolikusok” építették. „Teljesen 

elhagyatva romjaiba temetkezett”. 

Az épületet temető vette körül, amely azonban nem rendelkezett kerítéssel. A faluban  állt egy 

plébánialak, a temető mellett, amelyben azonban plébános nem lakott.2 
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1757-ben a Batthyány vizitáció idején a község Rábagyarmat filiájaként szerepelt. Ekkor 

feljegyezték, hogy a kőből épült templom boltozott szentélyű, a hajó fedett, s a teteje cseréppel 

borított. A kórusa fából, a szószék kőből épült, nyugati kapuval rendelkezett, a keleti oldalon pedig 

egy fa harangláb állt. Egy oltárja volt, amelynek az alsó részén Szent Lukács, a felső részén a 

Boldogságos Szűz Mária képét lehetett látni. Az oltár egyik oldalán Szent László, másik oldalán Szent 

István szobra állt. 

A Szily János püspök által az 1780-as években lefolytatott vizitáció a templomot romosnak 

írta le, annak ellenére, hogy a ciszterci atyák 4 évvel korábban az épületet felújíttatták. 1788-ban a 

templomot lelki gondozás okán Őriszentpéterhez csatolták, de a javadalmat továbbra is a 

rábagyarmati plébánia kezelte. 1859-ben azonban a község véglegesen Őriszentpéterhez került. 

1825-ben a község új templomot építtetett. Ez a ma látható épület. Az új templom főoltára 

Szentháromságot és Szent Lukács evangélistát ábrázoló képein a grazi Kollmann Ignác templomfestő 

szignóját fedezhetjük fel. Lehetséges, hogy a templomi bútorzat még az előző templomból maradt 

ránk. A szentély freskói a templom 1988-ban való restaurálásakor készültek. A falakon Závori Zoltán 

festőművész Krisztus élettörténetét jelenítette meg. 

 A templom a mai formáját a múlt század végén kapta. Legutóbb 1933-ban külsőleg újult meg, 

1957-ben szentelték fel a templom harangját, 1966-ban pedig tetőzetét javították. 

 A kondorfai templom különlegességét és egyediségét a patrónus személye adja. A 

szombathelyi egyházmegyében másik Szent Lukács tiszteletére felszentelt templomról nincs 

tudomásunk. A Lukács-titulus ritkaságának oka, valószínűleg a dátumban kereshető, ugyanis a Szent 

Lukács-nap nagyon közel áll a középkorban népszerű „harcos szent” Szent Mihály ünnepéhez. 

Kondorfán a titulus választás, valószínűleg valamelyik kegyúr, vagy telepes vezető, vagy alapító 

keresztnevére eredeztethető. 

 

 7.   Indokolás az értéktárba történő felvétel mellett: 

 A Szentgotthárdi Ciszterci Apátság által alapított Kondorfa község templomát a 14. században említik 
először e tény, illetve Szent Lukács evangélista tiszteletére szentelték, amely szintén nagyon ritka, 
ezért tartom 

indokoltnak a Települési Értéktárba felvételét. 

 
       A felhasznált források jegyzéke: 
      Feiszt György - Jagodics Péter: Kőbe vésett emlékezet, Szombathely, 2019. 69. p.  
       Dr. Pál Ferenc levéltáros úr jegyzetei 
 
 
 
 
 
 
 



        8. Fotók: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Kondorfa templom főoltára – Szentháromság és Szent Lukács evangelista 

fotó: Dr. Pál Ferenc 
 

 

 

 

 

 

 

Forrás: Csodautak Forrás:Wikipédia

Forrás: Rózsa virágszalon Facebook oldala Forrás: Rózsa virágszalon Facebook  oldala



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
Forrás:  Rakk Gyula Fotóalbum     Forrás:  Herczeg Gellért 

 
 
 
 
    

 

 

 

 
 

Forrás: Őriszentpéteri Katolikus templom Facebook oldala


